

Primeras Planas Locales

Apapacha Estado a los diputados



Luego de que el Ejecutivo inyectó recursos al Congreso, diputados locales comenzaron a cobrar su sueldo atrasado y los apoyos para Casas de Enlace por más de medio millón de pesos. Fuentes del Poder Legislativo confirmaron que los cheques comenzaron a elaborarse a finales de la semana pasada, en un hecho que coincidió con la aprobación de la reforma constitucional para eliminar el impedimento que tiene Luis Carlos Nájera para ser propuesto como Fiscal general. Clemente Castañeda Hoefflich, coordinador de la bancada de Movimiento Ciudadano (MC) en el Poder Legislativo, confirmó que los cinco legisladores de su fracción cobraron las quincenas atrasadas, pero no el apoyo para las Casas de Enlace.

[Ver nota completa](#)

Venta de cochera en el Gobierno **EL OCCIDENTAL**

El Gobierno de Jalisco presentó los primeros 34 automóviles de lujo con valor de 11 millones de pesos que forman parte de un lote de 244 vehículos que traían consigo secretarios, directores generales, directores y coordinadores de la anterior administración y que saldrán a remate al regreso de vacaciones. Dos autos deportivos y camionetas último modelo forman parte de este grupo.

Cada automotor costaba a los jaliscienses 50 mil pesos mensuales de mantenimiento y en siete años, suplirlos, habría costado otros 11.5 millones de pesos. Los funcionarios se moverán en sus automotores y para salir a carretera usarán otros vehículos utilitarios que compartirán con el resto del personal.

[Ver nota completa](#)

Subastarán 500 autos oficiales

EL INFORMADOR
DIARIO INDEPENDIENTE

Para generar ingresos y ahorros adicionales a las arcas del Gobierno estatal, serán subastados 500 automóviles oficiales de los cinco mil que comprenden el parque vehicular al servicio de la administración, es decir, 10% de los vehículos, informó Ricardo Villanueva Lomelí, titular de la Secretaría de Planeación, Administración y Finanzas (Sepaf). "Estamos ya definiendo cuáles serán esos 500 vehículos; parte de ese plan no significa violentar su operatividad, sino que sea muy bien pensado cuáles serán los vehículos que estaban siendo utilizados para usos administrativos, no operativo, y ya están en eso".

[Ver nota completa](#)

¿Cuál ahorro?, gastos que se autorizaron exhiben a diputados



Con la contratación de personal por honorarios que aprobó el Pleno del Congreso del Estado la madrugada del sábado "se tira por la borda todo lo que se venía avanzando" en el saneamiento de las finanzas legislativas, consideró el coordinador de los diputados perredistas, Enrique Velázquez González.

Según lo aprobado, mensualmente cada legislador recibirá, además de su sueldo -70 mil pesos netos- y los recursos para casas de enlace -92 mil pesos-, una bolsa de 105 mil pesos para que contrate un máximo de cuatro trabajadores a su cargo. La determinación del sueldo y las comprobaciones correrán a cargo de los mismos diputados.

[Ver nota completa](#)

Atlas mete gol con fraude al Seguro Social



El Club de fútbol Atlas y algunos de sus futbolistas así como ex jugadores podrían estar envueltos en un fraude por al menos un millón de pesos en agravio al Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS), luego de que en 2011 y 2012, los deportistas cobraron de forma irregular y recurrente incapacidades por supuestas lesiones que no fueron justificadas ni respaldadas por un estudio médico. Ricardo Roberto Bocanegra Vega, Christian Emmanuel Sánchez Narváez, Flavio Jesús Santos Carrillo, Jesús Alejandro Gallardo Durazo y Christian Antonio Díaz Domínguez, son tan solo algunos de los futbolistas que accedieron a un beneficio que otorga el IMSS a sus derechohabientes

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- A pesar de que la obra invade territorio federal y se ubica dentro del Lago de Chapala, el malecón de San Antonio Tlayacapan está abierto al paso de los turistas, quienes ya pueden hacer uso del mobiliario urbano de la zona.
- Con la intervención de policías municipales y pese a las protestas de ejidatarios inconformes, el Ayuntamiento de Tonalá tomó posesión ayer del predio de 61 hectáreas de San José Tateposco
- Forcejean ejidatarios y ayuntamiento de Tonalá por la posesión de un predio de 61 hectáreas destinado a la construcción del nuevo Centro Universitario de Tonalá, y los primeros blindaron la zona y opusieron resistencia a dos intentos del municipio por iniciar obras ayer mismo en la zona.

TODOS DICEN NACIONAL

- El derecho de piso mantiene en zozobra a dueños de antros en Los Reyes La Paz, Municipio al oriente del Estado de México, en el que este lunes el crimen organizado quemó un bar.
- Las fracciones de PRI, PAN y PRD en la Cámara de Diputados se atoraron en la negociación de reservas a la reforma a la ley de telecomunicaciones
- Monte Alejandro Rubido García, ratificado en comisiones del Senado como secretario ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública, rechazó toda posibilidad de que el gobierno federal legalice a los grupos de autodefensa que han surgido en diversas partes del país.

TEMPERATURAS

Ameca, JAL		10°C
Arandas, JAL		13°C
Autlán de Navarro, JAL		22°C
Cihuatlán, JAL		22°C
Ciudad Guzmán, JAL		12°C
Colotlán, JAL		7°C
Cuautitlán, JAL		22°C
El Grullo, JAL		22°C
Guadalajara, JAL		12°C
Jalostotitlán, JAL		10°C
La Barra de Navidad, JAL		22°C
Lagos de Moreno, JAL		10°C
Ocotlán, JAL		10°C
Puerto Vallarta, JAL		15°C
San Julián, JAL		13°C
San Miguel el Alto, JAL		10°C
Tala, JAL		10°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		12°C
Tlaquepaque, JAL		12°C
Tomatlán, JAL		15°C
Zapopan, JAL		12°C

Primeras Planas Nacionales

Pega a Los Reyes el derecho de piso

REFORMA

El derecho de piso mantiene en zozobra a dueños de antros en Los Reyes La Paz, Municipio al oriente del Estado de México, en el que este lunes el crimen organizado quemó un bar.

Proprietarios y empleados de estos negocios revelaron ayer a REFORMA, a condición de permanecer en el anonimato por temor a represalias, que están obligados a pagar cuotas mensuales de entre 3 mil y 15 mil pesos para evitar daños a sus negocios.

De acuerdo con sus testimonios, ese derecho de piso lo cobran sujetos que dicen pertenecer a La Familia Michoacana.

[Ver nota completa](#)

Rechaza Rubido legalización de las autodefensas

MILENIO

Monte Alejandro Rubido García, ratificado en comisiones del Senado como secretario ejecutivo del Sistema Nacional de Seguridad Pública, rechazó toda posibilidad de que el gobierno federal legalice a los grupos de autodefensa que han surgido en diversas partes del país.

El funcionario aclaró que no se tomará esa decisión, porque el Estado es el que tiene el monopolio de la fuerza pública.

“Lo que existe es reglamentación, en algunas entidades, de las policías comunitarias, que se rigen por usos y costumbres. En cuanto a los grupos de autodefensa, no pueden ser reglamentados bajo ninguna circunstancia”, precisó.

[Ver nota completa](#)

Tramitan amparo para retener fuero

EXCELSIOR

Un grupo de 29 alcaldes, de 33 que hay en Morelos, solicitó amparos para que ellos y los integrantes de sus cabildos retengan el fuero, figura que fue eliminada en la Constitución estatal el 23 de enero.

Los recursos promovidos por las presidencias municipales fueron dados a conocer en los estrados electrónicos de la Suprema Corte de Justicia de la Nación (SCJN), al informar que ésta admitió las controversias interpuestas por los gobiernos locales.

De acuerdo con la Corte, los ayuntamientos reclaman la invalidez de la reforma a los artículos 40 fracción XLI y 136 de la Constitución Política de la entidad federativa, promulgada a través del Periódico Oficial.

[Ver nota completa](#)

Crece la grieta en vivienderas

EL ECONOMISTA

EN LA sesión de ayer, las acciones de las vivienderas URBI, GEO y Homex que cotizan en la Bolsa Mexicana de Valores

(BMV) extendieron su descenso, ahora afectadas por débiles expectativas por parte de Credit Suisse, así hilaron ocho sesiones a la baja.

Las acciones de Homex se desplomaron 15% a 20.91 pesos, su peor caída desde el 22 de octubre del 2008; los títulos de GEO se hundieron 14.20% a 6.83 pesos, el mayor descenso desde el 14 de febrero del 2012; seguidos por los de URBI, que retrocedieron 10.19% a 2.82 pesos.

[Ver nota completa](#)

Temen se atore reforma telecom

EL UNIVERSAL

Las fracciones de PRI, PAN y PRD en la Cámara de Diputados se atoraron en la negociación de reservas a la reforma a la ley de telecomunicaciones, por lo que la discusión continuará este miércoles y su eventual aprobación se daría el jueves, un día después de lo previsto.

Ayer se dio el trámite de primera lectura y, de acuerdo con el panista Juan Pablo Adame, se espera que hoy la mesa de negociación se reinstale en busca de un acuerdo.

Las diferencias se dieron en torno a si debe cobrarse la difusión de señales de televisión abierta a través de empresas de cable.

[Ver nota completa](#)

Enfrentamiento entre narcos desata pánico en Monclova

La Jornada

Violencia generalizada en Monclova

Un oficial de la Policía Federal (PF) murió y un civil que se dirigía a su trabajo resultó herido durante balaceras ocurridas durante dos horas la mañana de este martes en distintos sectores de Monclova, Coahuila.

Hombres armados irrumpieron en unidades del transporte público, obligaron a los usuarios a descender y luego atravesaron los vehículos en diferentes vialidades de la ciudad.

La Procuraduría General de Justicia de Coahuila reportó que a las 7:45 horas hubo un tiroteo en la calle Sócrates, colonia Tecnológico, pero testigos que se reportaron en redes sociales señalan que el enfrentamiento empezó poco antes de las siete de la mañana y se ex

[Ver nota completa](#)

"El verdadero poder es el servicio": el Papa Francisco

CRÓNICA

“El verdadero poder es el servicio. Están al servicio de los pueblos”. Tal fue la recomendación del nuevo Pontífice de la Iglesia católica, el argentino Jorge Mario Bergoglio, a partir de ahora, Papa Francisco, a los 32 Jefes de Estado y más de 170 delegaciones presentes en el Patio Central de la Plaza de San Pedro abarrotada por más de 200 mil personas.

México asiste por vez primera a una ceremonia de inicio de Pontificado y estuvo representado por el titular del Ejecutivo federal, Enrique Peña Nieto quien llegó acompañado de su esposa Angélica Rivera, dos de sus hijas, así como los titulares de Hacienda y Relacio

[Ver nota completa](#)

La BMV acumula una caída de 8.39%

El Financiero

El Índice de Precios y Cotizaciones (IPC) de la Bolsa Mexicana de Valores (BMV) se desplomó 8.39 por ciento desde que estableció su más reciente máximo histórico, el 28 de enero, en 45 mil 912.51 puntos.

Su caída borró las ganancias acumuladas y neutralizó los beneficios de 13 récords en el primer mes del año; hoy el mercado accionario muestra un balance negativo de 3.76 por ciento respecto de diciembre.

Las fuertes pérdidas en las acciones más representativas de los sectores de vivienda y telecomunicaciones ya inciden en el mercado d

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	3.95
CETE 91 DIAS	3.94
TIIE 28 DIAS	4.32
TIIE 91 DIAS	4.32
BONO 10 AÑOS	1.91
BONO 30 AÑOS	3.13

DIVISAS

	Compra	Venta
 DÓLAR	12.43	12.44
 EURO	1.29	1.29
 LIBRA E.	1.51	1.51
 YEN	95.33	95.38
 REAL	1.98	1.98
 FRANCO	0.95	0.95

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.55
MEZCLA	106.32
PETRÓLEO WTI	92.16
ORO (LONDRES)	1,610.75
PLATA (LONDRES)	28.85

Temas Destacados Locales

[Terminan en Chapala malecón que invade terrenos federales – El Informador](#)

- A pesar de que la obra invade territorio federal y se ubica dentro del Lago de Chapala, el malecón de San Antonio Tlayacapan está abierto al paso de los turistas, quienes ya pueden hacer uso del mobiliario urbano de la zona.
- La construcción, que fue clausurada el año pasado por la Comisión Nacional del Agua (Conagua) por invadir terrenos del vaso lacustre, avanzó porque el municipio llegó a un acuerdo, un permiso provisional con el Organismo de la Cuenca Lerma-Santiago-Pacífico, según la versión de la Dirección de Comunicación Social del Ayuntamiento ribereño.
- Para conocer dicho acuerdo este medio buscó a la Unidad de Comisión Social de la Conagua, cuya respuesta fue determinante: no se darán más entrevistas, por instrucciones de la dirección de esa instancia, que encabeza José Elías Chedid Abraham.

[Tonalá empieza obra de centro universitario entre protestas – El Informador](#)

- Con la intervención de policías municipales y pese a las protestas de ejidatarios inconformes, el Ayuntamiento de Tonalá tomó posesión ayer del predio de 61 hectáreas de San José Tateposco que ofreció a la Universidad de Guadalajara (UdeG) para construir un nuevo centro universitario.
- Los ejidatarios alegaban que el Ayuntamiento expropió de forma irregular el terreno y anunciaron que combatirán la decisión por medios jurídicos.
- La propiedad del terreno, mediante expropiación, fue el obstáculo que detuvo por semanas al Ayuntamiento tonalteca para ofrecer el predio a la UdeG. La propia institución educativa había advertido que estaba en riesgo la bolsa de recursos preparada para el campus universitario en Tonalá.
- Ayer, el rector general, Marco Antonio Cortés, ratificó su preocupación por que Tonalá no pudiera resolver jurídicamente la situación: “Sí nos representa un peligro en términos financieros, porque corremos el riesgo de que no se nos den recursos para este año en el fondo de ampliación de la oferta educativa”. Cortés hizo esa declaración al mediodía en Zapotlanejo, a donde asistió para poner la primera piedra del otro centro universitario que construirá en el Oriente de la Zona Metropolitana.

[CEDHJ hará diagnóstico para conocer la situación de los migrantes en la entidad – La Jornada Jalisco](#)

- Darío Pereira.- Homero Solís salió hace mes y medio del puerto de Balboa, en Panamá, su país de origen, y hasta la noche de ayer estaba en Guadalajara. No es un turista, es un sobreviviente. Su destino final es Seattle, pero en su camino sobre la bestia –nombre con el que se conoce al tren de carga en que viajan los migrantes–, ha visto morir a tres compañeros de viaje con los que trabó una amistad efímera. También fue testigo de cómo la madre de una hondureña de 15 años se perdió entre las aguas del río Suchiate, en Chiapas, y de cómo la menor después fue violada. Los agresores: policías de ese estado. Y ante esto sólo se hace una pregunta que él mismo responde: “¿Y qué haces?, nomás te lo tragas porque no puedes hacerles nada, estamos indefensos”.
- Homero, según sus planes –si realmente se puede planear esta travesía– no tenía que estar este martes en la ciudad, se quedó aquí porque la noche del lunes no logró subirse al tren.
- En su estancia involuntaria se topó en el cruce de avenida Inglaterra y la calle Quetzal con una carpa con funcionarios estatales y representantes de medios de comunicación, donde

se discutía la situación por la que atraviesan los migrantes, algo que, evidentemente, él conoce mejor.

[El gobierno del estado realiza nuevos nombramientos – La Jornada Jalisco](#)

- El gobierno del estado concretó ayer los nombramientos que estaban pendientes de realizar en la Comisión Estatal del Agua (CEA), las secretarías de Movilidad y Educación, así como en los Organismos Públicos Descentralizados (OPD).
- Aristóteles Sandoval designó a José Luis Hernández Amaya como nuevo director general de la CEA para el periodo 2013-2018; quien en los últimos tres años estuvo al frente del Sistema Intermunicipal para los Servicios de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA).
- En cuanto a la Secretaría de Movilidad, se designó en la Dirección General Administrativa a Luis Alejandro Cerda Acuña, quien fuera director de Pavimentos en la Secretaría de Servicios Públicos Municipales de Guadalajara en la administración anterior; en la Dirección General de Transporte Público se nombró a Javier Jaramillo González.

[Venta de cochera en el Gobierno – El Occidental](#)

- El Gobierno de Jalisco presentó los primeros 34 automóviles de lujo con valor de 11 millones de pesos que forman parte de un lote de 244 vehículos que traían consigo secretarios, directores generales, directores y coordinadores de la anterior administración y que saldrán a remate al regreso de vacaciones. Dos autos deportivos y camionetas último modelo forman parte de este grupo.
- Cada automotor costaba a los jaliscienses 50 mil pesos mensuales de mantenimiento y en siete años, suplirlos, habría costado otros 11.5 millones de pesos. Los funcionarios se moverán en sus automotores y para salir a carretera usarán otros vehículos utilitarios que compartirán con el resto del personal.
- El secretario de Planeación, Administración y Finanzas (Sepaf), Ricardo Villanueva, a quien por cierto le tocaba un Chrysler 300, hizo el anuncio de este primer lote que se calcula llegará a 500 automotores.
- Dio a conocer que este primer grupo se conforma con 34 automotores de lujo ubicados en la citada secretaría, más otros 140 de directores generales y directores que se han recibido y físicamente se encuentran en un lote ubicado en Anillo Periférico en su cruce con la calle de Playa de Hornos, en la colonia Miraflores.

[Trifulca por terrenos entre ejidatarios y Ayuntamiento de Tonalá – El Occidental](#)

- Tonalá, Jalisco.- Forcejean ejidatarios y ayuntamiento de Tonalá por la posesión de un predio de 61 hectáreas destinado a la construcción del nuevo Centro Universitario de Tonalá, y los primeros blindaron la zona y opusieron resistencia a dos intentos del municipio por iniciar obras ayer mismo en la zona.
- Reconocen que se expropió, pero por otro lado que tienen dos juicios de amparo en los que se les concedió la suspensión.
- Primero, por la mañana, cuando aparecieron camiones materialistas y personal de la construcción, acompañados de algunas autoridades de la Universidad de Guadalajara, los ejidatarios bloquearon el paso a cualquier persona extraña.
- El vocero de uno de los ejidatarios refirió: "Lo han hecho de manera violatoria, no tienen una orden, hay dos suspensiones, una penal y otra administrativa, el asunto todavía no se resuelve, pero bueno, ellos pretenden desalojarnos y nos hemos manife

Ayuntamiento y Política Local

Organismos civiles, contra reelección de titular del Itei – El Informador

- La “Red Guadalajara de Todos”, que aglutina a más de 20 organizaciones civiles de Jalisco, se pronunció en contra de que el Congreso del Estado reelija a Jorge Gutiérrez Reynaga como presidente del Instituto de Transparencia e Información Pública del Estado de Jalisco (Itei).
- Entre sus argumentos, manifestados a través de un comunicado de prensa, figuran que la elección de Gutiérrez Reynaga estuvo marcada por diversas irregularidades, además de que su gestión fue de continuidad en cuanto al uso de un alto porcentaje del presupuesto público destinado a pagos de nómina.
- Además, señalan la nula defensa del derecho a la información de los ciudadanos, ante el cambio de la ley de transparencia en 2011.
- Los organismos civiles exigen que el Congreso organice un proceso de elección de un nuevo presidente de forma transparente, abierta y apegada a derecho.
- Consejo de Transparencia tapatío
- Por otro lado, la fracción del PAN presentará una iniciativa en el Ayuntamiento de Guadalajara que, asegura, servirá para fortalecer y reactivar el Consejo para la Transparencia y la Ética Pública, pero que implica perder su naturaleza esencialmente ciudadana para integrar a regidores que representen a todas las fuerzas políticas.
- El autor de la iniciativa, Mario Salazar Madera, refiere que con esta modificación reglamentaria se le dotaría formalmente al Consejo para la Transparencia de la facultad para recibir denuncias de corrupción para su investigación.

Revelan una nómina secreta en el Congreso del Estado – El Informador

- En el Congreso del Estado aparece una nueva nómina con datos que hasta hace semanas eran calificados como secretos y que, de acuerdo con los diputados que la denuncian, permiten constatar irregularidades administrativas, incluyendo información sobre altas y bajas recientes en la nómina.
- Los legisladores que han dado cuenta de la existencia de una lista de empleados, con sueldos diferentes a lo que se expone oficialmente en internet a través del sitio www.congreso.jalisco.gob.mx, son el diputado de Acción Nacional Guillermo Martínez Mora y el ex legislador y ahora secretario estatal de Desarrollo Social, Salvador Rizo.
- Es una lista de empleados contenida en un sistema denominado Calipso. Martínez Mora, presidente de la Comisión Especial para el Análisis de la Situación Financiera y Administrativa, señaló que la información contenida en este sistema fue, durante años, de uso exclusivo de la Secretaría General del Legislativo, y es distinta a los datos que maneja la Dirección de Administración y Recursos Humanos, que es la que paga a los empleados.
- Este medio tuvo acceso a este sistema. De acuerdo con Calipso, en las últimas cuatro quincenas ha habido bajas y altas de personal que implican una diferencia de hasta 90 personas: en la primera quincena de enero de 2013 había inscritos en la nómina del Congreso 807 empleados; para la segunda quincena eran 718; en la primera quincena de febrero el número de trabajadores llegó a 717 y para la última quincena registrada en este sistema, los empleados eran 786.
- En el caso de esta última nómina se observa la emisión de cheques a 67 personas contratadas bajo el esquema de honorarios —que no aparecen en las anteriores tres nóminas— con el estatus de haber sido dadas de baja

- La información del sistema secreto y los datos que se observan en el sitio oficial de internet, en cuanto al personal, sí coinciden: de acuerdo con la última nómina publicada en internet —la primera de febrero de 2013 hay 716 empleados; Calipso registra 717.
- La última nómina publicada en el sitio web es la de la primera quincena de febrero; Calipso, sin embargo, ya tiene la de la segunda de febrero.
- En la nómina que aparece en internet se advierte que el pago de salarios quincenales llega a 12 millones 488 mil 665 pesos; según Calipso se estarían gastando 11 millones 379 mil 424 pesos, es decir una diferencia de 1.1 millones de pesos, pero que se compensa con las deducciones a salarios que se especifican en el sistema de captura de datos.

Invocan leyes federales para detener invasiones en Chapala – El Informador

- Con que se respeten las leyes es suficiente para evitar las invasiones al territorio del Lago de Chapala. La organización civil “Sí al Lago de Chapala. No al nuevo Acueducto” emitió el 3 de marzo una queja por las ocupaciones que, afirma, están dentro de la laguna. En el documento, dirigido al Ayuntamiento, a la Comisión Estatal del Agua (CEA) y a la Comisión Nacional del Agua (Conagua), este grupo ciudadano pide que se apliquen las leyes que existen para defender el vaso lacustre, tras la apertura del malecón de San Antonio Tlayacapan, que el municipio asegura que fue concretada gracias a acuerdos con la Conagua.
- Carlos Rosales, vocero de la organización civil, lamenta que esta obra haya concluido: “Se sienten los dueños del municipio cuando gobiernan; emiten permisos brincándose los reglamentos”
- Rellenar los humedales, ríos y lagos de la nación es un delito ambiental que se sanciona con multas hasta por 20 mil días de salario mínimo. Por ello, las autoridades municipales que, “en exceso de sus facultades”, avalan la construcción de infraestructura (turística o no) al interior de la zona protegida de cualquier cuerpo de agua, se convierten en “delincuentes”, opina, por su lado, la doctora en Derecho ambiental Raquel Gutiérrez Nájera, al lamentar la inacción de la Conagua, la Profepa (Procuraduría Federal de Protección al Ambiente) o la propia Semarnat (Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales).

La Ley de Transparencia de Jalisco se rezagó, es obsoleta: Gutiérrez Reynaga – La Jornada Jalisco

- La transparencia y la participación ciudadana son desalentadoras en Jalisco, según datos proporcionados por el Instituto de Transparencia e Información Pública del Estado (Itei) y el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Jalisco (IEPC).
- Jorge Gutiérrez Reynaga, presidente del Itei, detalló que de acuerdo con datos del 2010 del Centro de Investigación y Docencia Económica (CIDE), Jalisco se ubicó en el lugar 24 de las 32 entidades federativas, en cuanto a leyes de transparencia innovadoras.
- “La Ley de Transparencia mencionada por políticos, funcionarios, organismos, que en su tiempo fue la mejor, ya no lo es, el mundo se ha transformado. Los indicadores (del CIDE) nos dicen que ya no es competitiva, debemos elevar el nivel de la Ley”, dijo el titular del Itei.
- En el tema de participación ciudadana, según Tomás Figueroa Padilla, presidente del IEPC, diferentes encuestas indican que de cada cinco ciudadanos, cuatro no están interesados en la política y “no se diga ya participar en elecciones”.

Ayuntamiento y Política Local

[Aclara Sepaf que no se otorgaron recursos extraordinarios – El Occidental](#)

- El Gobierno de Jalisco podrá darle al Congreso de Jalisco ministraciones económicas adelantadas, pero no recursos extraordinarios para que solvente su situación económica, aclaró el secretario de Planeación, Administración y Finanzas, Ricardo Villanueva, quien reconoció que no hay dinero para esos efectos.
- Reconoció que sólo se les ha dado una de 46 millones de pesos y correspondía al mes de diciembre.
- Insistió en que solo se les puede apoyar "con adelanto de ministraciones, ningún apoyo extraordinario, en lo que nos permita el propio flujo del Estado".
- "La indicación del Gobernador es sí ayudar al Congreso del Estado para que pueda hacer un plan de reingeniería y para eso se necesita un flujo correcto, para poder tomar las decisiones que están tomando", añadió.
- Insistió en que "todavía no es momento de poder estar ofreciendo apoyos extraordinarios, simplemente lo que sí tenemos seguro son las ministraciones que ya están presupuestadas y con eso es con lo que podemos ayudar".

[88 municipios a favor de nombrar a Nájera Fiscal General – El Occidental](#)

- Con el aval de 80 municipios el Congreso del Estado, en sesión extraordinaria, ayer en la noche recibió la minuta de los ayuntamientos de la Reforma Constitucional que aprueba el nombramiento del Fiscal General del Estado, por lo que el presidente de la Mesa Directiva Miguel Castro, convocó a sesión ordinaria para hoy a las 10:00 horas una vez que termina el dictamen la Comisión de Puntos Constitucionales y someter la ratificación al pleno.
- Una vez que se dé luz verde, se enviará al Ejecutivo Estatal para que la publique hoy en el Diario Oficial del Estado en edición Extraordinaria y a su vez el gobernador, Jorge Aristóteles Sandoval mande su propuesta de Fiscal General del Estado en la persona de Luis Carlos Nájera
- Hoy es la fecha límite para que se aprobara la Reforma fuera publicada en el diario en edición extraordinaria. Por ser Reforma Constitucional tiene que ser avalada por la mitad más uno de los municipios, es decir 63 municipios, pero antes de iniciar la sesión llegaron 80 actas de ayuntamiento dando la autorización a la Reforma.

[Luz verde zapopana a Luis Carlos Nájera – El Occidental](#)

- Con 17 votos a favor, dos en contra pero con todo y zafarrancho verbal, el Pleno del Ayuntamiento de Zapopan aprobó la reforma constitucional para la fiscalía general del estado de Jalisco bajo la titularidad de Luis Carlos Nájera Gutiérrez de Velasco.
- La mañana del martes bajo una acalorada discusión entre el primer edil, Héctor Robles Peiro y el regidor de Movimiento Ciudadano, Augusto Valencia, se realizó la votación en la cual el mencionado regidor junto con Margarita Valencia del mismo partido rechazaron los cambios, pues argumentaron que se debía debatir con más tiempo la Reforma, ya que apenas habían recibido el dictamen; sin embargo el alcalde aseguró que éste se había entregado a todos los regidores desde el sábado y que se tuvo bastante tiempo para analizarla; por lo que si no la recibió fue porque no está disponible todos los días como debería ser en su cargo público.
- "El secretario tiene desde el viernes por la noche, hablándole a los regidores. A usted lo buscó, a lo mejor, el sábado, pero usted se opuso a que hubiera sesión de Ayuntamiento; el

desarrollo de ese Estado no se va a frenar por sus afanes protagonistas (...) usted gana 104 mil pesos al mes; creo que lo menos que le debe hacer a la ciudadanía es responderle las 24 horas", fueron las palabras que manifestó Robles Peiro a Valencia.

[El gobierno del estado realiza nuevos nombramientos – La Jornada Jalisco](#)

- El gobierno del estado concretó ayer los nombramientos que estaban pendientes de realizar en la Comisión Estatal del Agua (CEA), las secretarías de Movilidad y Educación, así como en los Organismos Públicos Descentralizados (OPD).
- Aristóteles Sandoval designó a José Luis Hernández Amaya como nuevo director general de la CEA para el periodo 2013-2018; quien en los últimos tres años estuvo al frente del Sistema Intermunicipal para los Servicios de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA).
- En cuanto a la Secretaría de Movilidad, se designó en la Dirección General Administrativa a Luis Alejandro Cerda Acuña, quien fuera director de Pavimentos en la Secretaría de Servicios Públicos Municipales de Guadalajara en la administración anterior; en la Dirección General de Transporte Público se nombró a Javier Jaramillo González.
- En la Dirección General Jurídica se designó a Saúl Coto Bernal, priísta integrante de una de las familias de abogados más relevantes de Jalisco, abogado presidente del Consejo Ciudadano de Movilidad Urbana y líder de la coordinación opositora al Macrobús.
- Mientras que en la Secretaría de Educación se nombró en la Coordinación General a Alfonso Gómez Godínez, presidente de Democracia Social, AC, organismo adherente al PRI; en la Coordinación de Administración, a María Yesenia Galván Beltrán, quien formó parte del Consejo Municipal del Deporte en Guadalajara; y en la Dirección General de Educación Permanente se designó a Ana Bertha Guzmán Alatorre, ex diputada local del Panal.

[Discutirán mañana reformas para Fiscalía General – El Informador](#)

- El pleno del Congreso del Estado dio cuenta de que 80 municipios de los 125 de Jalisco remitieron su aval a las reformas constitucionales promovidas por el gobernador del Estado, Aristóteles Sandoval Díaz, para modificar el artículo 53 de la Constitución Política de Jalisco y eliminar uno de los requisitos para el cargo de fiscal general, una dependencia de reciente creación en el gabinete del gobierno estatal.
- El presidente de la Mesa Directiva, Miguel Castro Reynoso, dio cuenta del número de municipios que atendieron el trámite legislativo para avalar las reformas constitucionales e instruyó al presidente de la Comisión de Puntos Constitucionales a sesionar este miércoles antes de las 9:00 horas.
- El titular de esa comisión legislativa, el panista Hernán Cortés, dijo que atenderán la recomendación del presidente de la Mesa Directiva y convocó a esa hora de la mañana de este miércoles.
- El legislador de Acción Nacional estimó que no existían las condiciones para sesionar la noche de este martes, pues se debe llevar a cabo un trabajo de revisión de los dictámenes presentados por los municipios y recriminó a la Mesa Directiva que la convocatoria a la sesión fuera a las 20:15 horas, a pesar de que estaba programada para las 20:00 horas y que inició una hora después.

Dirigencia nacional del PAN desconoce a líder



El Comité Ejecutivo Nacional (CEN) del Partido Acción Nacional (PAN) mexiquense rechazó la ratificación de Óscar Sánchez como dirigente del blanquiazul en el estado.

Pese a que el pasado 24 de febrero el propio dirigente nacional del partido, Gustavo Madero decidió ratificar a Óscar Sánchez, ayer el CEN panista dio marcha atrás a esta decisión, y con una votación de 19 contra 14 votos, optó por no avalarlo.

Por resolución del órgano de Acción Nacional, se debe reinstalar la pasada administración que encabezó Octavio Germán Olivares, mientras se convoca a otra sesión del Consejo estatal para elegir de nuevo a otro dirigente.

La elección del ex dirigente panista Óscar Sánchez fue impugnada por su adversario en la contienda Jorge Inzunza Armas.

Este alegó que hubo irregularidades en la elección del nuevo dirigente del blanquiazul que impactaron en el resultado del proceso.

A su vez, aseguró que la gravedad de dichas irregularidades obligaba al comité nacional del partido a anular la elección y reponer el proceso en enero del próximo año.

[Ver nota completa](#)

Prevén elegir al nuevo líder de AN con estatutos actuales



El director jurídico del CEN del PAN, Arturo Salinas, aceptó que el tiempo para la reanudación de la Asamblea Nacional Extraordinaria abriría la posibilidad de que la elección del próximo presidente del partido, en la cual podría contender Gustavo Madero, se realice con los estatutos vigentes.

El también diputado federal del PAN dijo en entrevista con EL UNIVERSAL que otra posibilidad es que la elección del presidente nacional no se realice en diciembre y se recorra a 2014.

Lo anterior, ya que organizar una asamblea nacional lleva tiempo, y aun con ello, el proceso para hacer válidas las reformas a los estatutos —que deben ser aceptados por el IFE— también tarda.

En su calidad de miembro de la Comisión de Evaluación y Mejora del partido, afirmó que lo aprobado ya no tiene marcha atrás, y refirió que con las reformas a los estatutos quien gana es el PAN.

“Puede haber dos escenarios, que la reforma para que la militancia elija sea hasta la siguiente elección o que se recorra la elección del nuevo dirigente”, dijo en entrevista.

[Ver nota completa](#)

Ocasiona PAN retraso en la aprobación de la Ley General de Víctimas en el Senado



A propuesta del Partido Acción Nacional (PAN) el Senado difirió la discusión del dictamen sobre la Ley General de Víctimas, que se tenía programado aprobar ayer, ya que los blanquiazules pretenden introducir varios cambios a la iniciativa formulada por el Movimiento por la Paz con Justicia y Dignidad.

Será hasta hoy cuando se vote la iniciativa en las comisiones de Justicia, Gobernación, Derechos Humanos y Estudios Legislativos y en caso de que no se llegue a un acuerdo en torno a las propuestas del PAN, tanto los partidos Revolucionario Institucional (PRI) como de la Revolución Democrática (PRD) decidieron sacar juntos la reforma.

“Tenemos un consenso muy amplio con el PRD, pero en aras de ir todas las fuerzas políticas con esa ley, nos dimos unas horas más”, comentó la senadora priísta Cristina Díaz, presidenta de la Comisión de Gobernación. Igualmente, el perredista Alejandro Encinas, titular de la Comisión de Estudios Legislativos segunda, recaló que este miércoles a como dé lugar saldrá el dictamen, ya que la intención es

[Ver nota completa](#)

Señala el PAN amenazas y coacción a precandidatos a ediles en Chihuahua



El Partido Acción Nacional (PAN) en el estado acusó al gobierno del estado y al Partido Revolucionario Institucional (PRI) de cooptar, intimidar y amenazar a los precandidatos a presidentes municipales en localidades donde el blanquiazul tiene mayores posibilidades de ganar el 7 de julio. El virtual candidato panista en la capital del estado, Antonio López Sandoval, y Miguel Jurado, de Parral, renunciaron a ser postulados.

En rueda de prensa, luego de darse a conocer que López Sandoval decidió no registrarse como candidato del PAN, el dirigente estatal del ese partido, Mario Vázquez Robles, dijo que hay “intervención directa” del gobernador priísta César Duarte Jáquez para presionar a los precandidatos panistas, incluso con amenazas, a fin de que abandonaran el proceso.

El martes, Duarte Jáquez y el virtual abanderado del PAN a la alcaldía de Parral, Miguel Jurado, se reunieron en el despacho del mandatario; luego anunciaron la posibilidad de una alianza PAN-PRI en la localidad de la cual es originario el gobernador chihuahuense. Sin embargo, la propuesta no prosperó, pues ese día la rechazaron el dirigente nacional panista, Gustavo Madero, y Mario Vázquez, presidente del Comité Estatal panista.

Posteriormente, Miguel Jurado, considerado uno de los panistas más radicales del estado, renunció a la precandidatura del blanquiazul y anunció que contendrá como “candidato ciudadano” apoyado por otros partidos, incluido el PRI, que le propuso registrarlo. El presidente estatal del tricolor, Leonel de la Rosa, confirmó que analizan esa posibilidad.

[Ver nota completa](#)

Aplazan dictamen de la Ley de Víctimas; esperan al PAN



A petición del PAN, las comisiones unidas de Justicia, Gobernación, Derechos Humanos y Estudios Legislativos Segunda, del Senado de la República, aplazaron la dictaminación de las modificaciones a la Ley General de Víctimas y sólo quedaron a la espera de que la bancada del blanquiazul presente, en la sesión de hoy, su propuesta en la materia.

El presidente de la Comisión de Justicia, el panista Roberto Gil Zuarth, puntualizó que la iniciativa que pondrá sobre la mesa ese grupo parlamentario tiene como objetivo que los órdenes de gobierno estatal y municipal prevean fondos presupuestales para la atención de víctimas, pero también para reparar el daño causado por la omisión o negligencia de las autoridades locales.

Las bancadas del PRI, PRD, PVEM y PT llegaron a esta reunión de trabajo con una iniciativa conjunta que presentaron hace tres semanas y que les fue entregada por organizaciones sociales encabezadas por el Movimiento por la Paz con Justicia y Dignidad, que dirige el poeta Javier Sicilia.

Al respecto, el coordinador de los senadores del PAN, Ernesto Cordero Arroyo, argumentó que su fracción parlamentaria solicitó más tiempo para dictaminar esta legislación porque “se tienen que escuchar todas las posiciones, y falta que se analice y se revise con mucho cuidado la posición de Acción Nacional”.

Además, sostuvo que “enriquece el proceso parlamentario escuchar a todas las voces, todas las posiciones, y estoy seguro que el Senado va a poder elaborar un dictamen que incorpore todas estas inquietudes de todos y podamos tener un dictamen que enriquezca esta iniciativa”.

[Ver nota completa](#)

Vivienderas tocan piso nuevamente –El Informador

- En la sesión de ayer, las acciones de las vivienderas URBI, GEO y Homex, que cotizan en la Bolsa Mexicana de Valores, extendieron su descenso; ahora afectadas por débiles expectativas por parte de Credit Suisse, así, hilaron ocho sesiones a la baja.
- Las acciones de Homex se desplomaron 15% a 20.91 pesos, su peor caída desde el 22 de octubre del 2008; los títulos de GEO se hundieron 14.20% a 6.83 pesos, el mayor descenso desde el 14 de febrero del 2012, seguidos por los de URBI, que retrocedieron 10.19% a 2.82 pesos.
- Con esto, el IPC perdió 1.28% a 42,060.61 unidades. Y el Índice Habita, que agrupa al sector de la construcción de vivienda, se hundió 10.01% a 132.80 puntos, el mayor retroceso en más de un año, para ubicarse en mínimos históricos.
- En medio de débiles perspectivas para estas empresas, los títulos de URBI acumulan una pérdida de 65.14% en lo que va del 2013 y una caída de 51.42% desde que se anunció el plan nacional de vivienda del gobierno mexicano a mediados de febrero.
- En esta misma tendencia, GEO y Homex caen 54.83 y 21.74% en el 2013, respectivamente; mientras que desde el anuncio del plan el retroceso es de 51.42 y 25.93%, cada una.

Reviven aeropuerto alternativo para el DF –El Occidental

- Como parte de la estrategia para fortalecer la competitividad del país, el secretario de Economía, Ildefonso Guajardo, confirmó que el Gobierno federal tiene contemplada la construcción de un aeropuerto alternativo al de la Ciudad de México, cuya fecha y lugar de cimentación aún no están definidos.
- En ese sentido, el funcionario afirmó que en su momento el propio presidente de la República, Enrique Peña Nieto, dará a conocer la fecha y lugar específico en que tendrá lugar la nueva terminal aérea, por lo que desistió en dar mayores detalles al respecto.
- "El señor presidente lo ha dicho claro y explícito, que dentro de su proyecto nacional hay un gran proyecto de infraestructura, en el cual no se puede soslayar una necesidad que es inminente y que será insuficiente en el futuro cercano la capacidad aeroportuaria en el centro del país; eso es algo que le corresponde exclusivamente al Jefe del Ejecutivo anunciar y en su momento se dirá; lo que puedo decir es que sin duda el señor presidente está consciente que es una deuda con la industria aérea mexicana poder darle una solución definitiva", afirmó.
- Al encabezar la instalación de módulos de la Procuraduría Federal del Consumidor (Profeco) en el Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México, el secretario de Economía afirmó que la construcción del nuevo aeropuerto representa un proyecto del gabinete federal para dotar de infraestructura necesaria a la población y con ello abatir los "cuellos de botella" que enfrenta la actual terminal aérea.

Artesanos de Tonalá bajan la cortina –El Informador

- Por lo menos 30% de los artesanos de Tonalá han dejado el oficio de 2000 a la fecha. Además, de comercializarse 30 contenedores al día en ese momento se venden sólo tres.
- La razón principal es la competencia desleal de China, informó el alcalde Jorge Arana Arana. "La competencia desleal es muy desventajosa y la verdad es que estamos muy preocupados por su situación".
- De acuerdo con datos del alcalde tonalteca, hay tres mil 500 talleres, pero han desaparecido un gran número; daban trabajo a 50, 70 o 100 artesanos y los que quedan han rebajado su número de artesanos en 50% o más.

- "Hoy el artesano, en comparación con hace diez años, está en 10% en relación a lo que tenía en el año 2000; en ese año salían 30 contenedores de artesanía por día, ahora salen tres, y en la gran mayoría de los casos se trata de artículo de gran volumen, como la maceta".
- Arana Arana refirió que los artesanos tonaltecas, al no tener créditos blandos, ni apoyos de las instituciones, tienen que dar sus productos por abajo del costo de producción o a cambiar de giro.
- Actualmente en Tonalá se trabajan 56 líneas de artesanía como la tela, cerámica, barro, vidrio, papel maché, láminas, entre otras.

Aumentó apenas 3.3% el consumo privado en 2012 –El Informador

- Durante 2012 el consumo privado en México creció 3.3 por ciento a tasa anual, el avance más débil desde 2010, informó el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI), al precisar que durante el cuarto trimestre del año pasado dicho indicador se expandió 3.5 por ciento.
- Así, al dar a conocer la oferta y demanda global de bienes y servicios correspondiente a octubre a diciembre de 2012, la institución, encabezada por Eduardo Sojo, reportó que si bien el gasto realizado por las familias, empresas e instituciones se mantiene positivo, lo cierto es que aún se mantiene por debajo de los niveles alcanzados en años anteriores.
- Y ello, porque en 2010 el consumo privado avanzó 4.9 por ciento y en 2011 creció 4.4, para luego repuntar apenas 3.3 en 2012.
- Por lo pronto, de acuerdo con el reporte del INEGI, durante el cuarto trimestre del año pasado el consumo privado avanzó 3.5 por ciento, luego de que en el primero, segundo y tercero creció 4.2, 3.4 y 2.2 por ciento, respectivamente.
- El menor dinamismo del consumo privado en 2012 obedeció a la menor actividad económica mundial y nacional, en gran medida por el bajo ritmo de crecimiento del producto interno bruto de las economías avanzadas.
- El consumo privado es el indicador más importante del mercado interno, ya que revela el gasto realizado por las familias, empresas e instituciones; por lo que contribuyó con 2.3 puntos porcentuales del crecimiento del Producto Interno Bruto (PIB), el cual creció 3.9 por ciento durante 2012.

Se desploman las acciones de constructoras de viviendas –El Occidental

- Las acciones de las constructoras mexicanas de vivienda se desplomaron, luego de que algunas corredurías recomendaron su venta ante el incierto panorama de recuperación del golpeado sector.
- Los títulos de Homex encabezaron la caída con una baja de 15 por ciento a 20.91 pesos, seguidos por los de Geo, que perdieron 14.20 por ciento a 6.80 pesos, y los de Urbi, que descendieron 10.19 por ciento a 2.82 pesos.
- El Índice Habita -que agrupa a las constructoras de vivienda que cotizan en bolsa- cayó 10 por ciento a 132.80 puntos, el menor nivel en su historia.
- Los resultados financieros de las constructoras mexicanas de vivienda han sido golpeados en los últimos dos años por la ejecución de más inversiones para atender políticas de impulso a la edificación de departamentos y desarrollos sustentables.
- Pero esto ha elevado sus deudas y menguado su efectivo.
- El presidente mexicano, Enrique Peña Nieto, anunció en febrero que en su política para el sector continuará impulsando la vivienda vertical y sustentable, lo que decepcionó a inversores y analistas, y desplomó las acciones.

EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

CRECE LA LISTA de 'tiradoras' a la secretaria general del PRI Jalisco, pues en la presidencia muchos ya ven a Hugo Contreras.

EN LA 'PASARELA' están Karina Cortes, quien ya ha ocupado secretarías en el PRI estatal, en los periodos de 'Los Javieres', Guízár y Galván. También apuntan a Yolanda Rodríguez, actual diputada local plurinominal y presidenta del Organismo de Mujeres del PRI en Jalisco (OMPRI).

DE IGUAL FORMA, anotan a Elisa Ayón, regidora en Guadalajara y dirigente estatal de la Confederación Nacional de Organizaciones Populares (CNOP), y a Verónica Flores, edil y secretaria general del Comité Municipal del PRI tapatío.

Y ALGUNOS ORGANISMOS empresariales apuntalan a Paty Chávez, empresaria del ramo inmobiliario, quien fue candidata a diputada federal por el Distrito 10, de Zapopan.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Va de nuez

Ahora sí, se aprobó la reforma que permitirá a Luis Carlos Nájera asumir la titularidad de la Fiscalía General. Hay que recordar que primero se modificó la Constitución, pero la redacción final no permitía que Nájera fuera designado en el cargo. Entonces tuvo que volverse a modificar el texto constitucional para adecuarlo a la pretensión de nombrar a quien viene desempeñándose como encargado de despacho.

Amor con amor se paga

Pero el proceso para que se aprobara la reforma no estuvo exento de dificultades ni de negociaciones. Queda la idea de que los diputados negociaron a cambio el rescate del Congreso y por eso les inyectaron unos milloncitos para aceitar la maquinaria.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

:Semillero

Con los nuevos nombramientos en el gobierno de Jalisco, quedó claro que el Sistema Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA) resultó ser un verdadero semillero acuático. Y es que José Luis Hernández Amaya, quien era director general del SIAPA, pasó a dirigir la Comisión Estatal del Agua. Otro caso es el de Fidel Armando Ramírez Casillas, ex director administrativo del Sistema, a quien le tocará dirigir la papa caliente del Instituto de Pensiones del Estado de Jalisco, y por si fuera poco, quien encabezará la Coordinación General de la Secretaría de Educación será ni más ni menos que Alfonso Gómez Godinez, ex contralor, ¿de dónde cree..?

:Olvido

Y hablando del SIAPA, resulta que al alcalde de Guadalajara Ramiro Hernández se le olvidó que su representante ante el organismo era Francisco Ayón.

COLUMNAS

[Radar por Salvador Cosío Gaona](#) / Milenio Jalisco

No es que los diputados de la LX Legislatura hayan organizado alguna francachela, sino el resultado de las negociaciones para el manejo presupuestal del Congreso, que iniciaron el viernes y terminaron la mañana del sábado:

197 mil pesos más al mes para cada uno de los 39 diputados, retroactivos al mes de enero, extras a su sueldo de 53 mil 617 quincenales.

De esos 197 mil pesos, 105 mil son para que cada diputado pueda contratar cual patrón, al personal eventual que considere necesario, sin crear obligaciones laborales al Congreso.

Los 92 mil pesos restantes son, en teoría, para que cada legislador los destine a sus casas de enlace para mantener el contacto y escuchar a sus electores.y representados.

Si los recursos se canalizaran para eso que se plantean, no habría mayor problema, pero el asunto es que ni los propios legisladores confían en ello, y así quedó claro en el maratónico debate de la madrugada del sábado y el post debate que han armado, principalmente los diputados y diputadas del Partido Movimiento Ciudadano y del Partido de la Revolución Democrática, en contra de las fracciones del PRI y del PAN, que avalaron estas asignaciones.

Sobre el primer punto, la diputada del PRD, Celia Fausto, presidenta de la Comisión de Administración

[En tres patadas por Diego Petersen](#) / El Informador

El espacio público define a una ciudad. Si lo realmente importante de una ciudad fueran sus viaductos o calles sin duda Houston sería el modelo a seguir. Pero no es así. Las ciudades que tienen mayor calidad de vida, más plusvalía y mayor atracción de talento no son las que tienen mejores puentes o pasos a desnivel sino mejor espacio público, las que nunca se dejaron intimidar por el automóvil o las que han revertido el proceso.

En promedio, en el país cada día mueren 50 personas por falta de seguridad, pero no de seguridad pública, sino seguridad al caminar o andar en bicicleta. Sí, los coches en los que circulamos todos los días son un arma mortal en potencia, por lo que la convivencia de éstos con los más débiles debe ser una prioridad.

Hay que dejar de pensar en las banquetas como espacios para estacionar coches y en las ciclovías como una moda para hipsters o chavos aliviados. La banqueta debe ser el espacio más importante, sagrado y seguro. Si salen baches en una calle las autoridades y los medios nos volvemos locos; si hay un hoyo en una banqueta todos duermen tranquilos. Cada obstáculo supone un riesgo para las personas más débiles, para las madres con carriolas, las personas en silla de ruedas o los niños que se bajan al arroyo de las calles porque no pueden circular libremente por la banqueta.

[Puntos y Contrapuntos por Pedro Mellado](#) / Mural

Si partimos de un principio de elemental racionalidad, es claro que en un País y en un Estado en donde un amplio segmento de la población experimenta severas precariedades puede resultar agresivamente ofensivo que algunos servidores públicos tengan ingresos -pagados por los contribuyentes- que asciendan, conservadoramente, a 304 mil pesos mensuales.

Sobre todo cuando quienes perciben ese ingreso forman parte de una institución severamente cuestionada por su endeble eficiencia, honradez y utilidad, como generadora de bienes públicos que sean benéficos para la sociedad, como lo es el Congreso de Jalisco, integrado por 39 presuntos representantes populares.

Por eso es natural que la sociedad desaprobe que los diputados locales reciban 105 mil pesos mensuales para la contratación discrecional de personal -en cualquier modalidad, como supernumerarios o por honorarios- y que al mismo tiempo se auto premien con otros 92 mil pesos cada treinta días, para el mantenimiento de supuestas casas de enlace, que sólo sirven para organizar anticipadísimas campañas electorales con fondos de los contribuyentes.

Está en sintonía con lo que la mayoría de los ciudadanos percibe y reprocha, la oposición a estos abusos, expresada por los cinco diputados de Movimiento Ciudadano que encabeza Clemente Castañeda Hoeflich y los perredistas Celia Fausto Lizaola y Edgar Enrique Velázquez González.

[Templo Mayor](#) / *Reforma*

LA IMAGEN de México en el extranjero está viviendo una triste paradoja.

POR UN LADO está el buen recibimiento que ha tenido el gobierno de Enrique Peña, sobre todo por los logros en materia de acuerdos políticos para sacar adelante las reformas, un viejo reclamo de organismos y analistas internacionales.

EL PROPIO Presidente habla de un "nuevo tiempo mexicano", a raíz, precisamente, de los cambios estructurales impulsados por su gobierno.

PEEERO, del otro lado está la terca realidad, que se hizo presente en voz de la titular de Turismo, Claudia Ruiz Massieu.

AL INAUGURAR el Tianguis Turístico -que este año se realiza en Puebla- la funcionaria reconoció que está prevista la caída de México como destino para turistas.

ES PROBABLE que deje de ser uno de los 10 mejores lugares del mundo para vacacionar y que descienda uno o dos sitios en el ranking.

[Trascendió](#) / *Milenio*

:Que caló hondo entre los diputados del PRI ser derrotados por cinco votos (220-225) en la discusión del punto de acuerdo para pedir al presidente Enrique Peña Nieto hacer pública su declaración patrimonial, y no faltó quien clamara: "¡Cómo te extraña, Manlio!", ante la incapacidad de los vicecoordinadores para garantizar la presencia de su mayoría en el recinto.

Y es que el jefe de la bancada, Manlio Fabio Beltrones, se ausentó de la sesión para asistir a una comida en que se afijaron los últimos detalles de la reforma en materia de telecomunicaciones.

:Que como para refutar las versiones de un supuesto enfriamiento, Peña Nieto tuvo todo el tiempo a su lado al secretario de Hacienda, Luis Videgaray, durante la gira por Roma.

En el equipo de Los Pinos se comentó que la reaparición del hombre fuerte de la campaña junto al Presidente deja claro que "no hay fi suras".

[Bajo reserva](#) / *El Universal*

LOS HOMBRES de la radiodifusión y las telecomunicaciones comenzaron la semana laboral con una suerte de juego de vencidas con los diputados del PRI, PAN y PRD por la reforma a las telecomunicaciones. Las presiones se acentuaron en medio de la sesión del martes, nos comentan, en los temas de la inversión extranjera, el punto del must offer y must carry y la opinión no vinculativa del jefe del Ejecutivo al Ifetel para el otorgamiento de nuevas concesiones. El juego de vencidas entre los empresarios y los legisladores propició un leve atraso en el calendario que habían diseñado las bancadas. Sin embargo, nos adelantamos, los coordinadores parlamentarios en San Lázaro, el priísta Manlio Fabio Beltrones, el panista Luis Alberto Villarreal y el perredista Silvano Aureoles se mantienen firmes en aprobar el dictamen antes de que concluya la semana.

[Astillero](#) por [Julio Hernández López](#) / *La Jornada*

Es inequívoco el sentido de la exhortación que la Cámara de Diputados ha hecho a Enrique Peña Nieto y a algunos miembros de su gabinete para que cumplan "cabalmente con su compromiso de hacer públicas sus declaraciones patrimoniales". Lo que se busca es que los mexicanos sepan con exactitud cuánto valen los principales bienes reportados por el ex gobernador mexiquense en su primer intento de transparencia federal, dónde están ubicados y quiénes y por qué motivos le hicieron ciertas "donaciones". Y que otros funcionarios, como el procurador de justicia, Jesús Murillo Karam, o la secretaria de Desarrollo Social, Rosario Robles, permitan conocer los reportes completos de su riqueza (el primero simplemente se negó a hacer público cualquier dato, y la segunda lo hizo sin aclarar si es dueña de bienes inmuebles).

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / *Milenio*

Regresaron los insultos.

El lunes le cayeron al presidente del PRD, Jesús Zambrano. ¿Por qué? Porque los fanáticos lo tachan de irredento y se sienten con el derecho de lanzársele a la yugular. Zambrano repitió el domingo y el propio lunes que el PRD se opone rotundamente a la "privatización del petróleo". No importó. Los fanáticos lo persiguieron, rodearon y agredieron, porque solo ellos, omniscientes, saben que miente y está cocinando la venta junto con los maléficos enemigos. El insulto no puede ser algo anecdótico, menos después de lo que hemos vivido desde 2006. Si se respetan el cronograma y el timbre del Pacto por México, seguramente tendremos insultos al por mayor con las reformas fiscal y energética y, una vez más, asistiremos a la desigual batalla del

[Circuito Interior](#) por *Redacción* / *Reforma*

Se abre el telón... Primer acto: Ramón Montaña -muy cercano a Marcelo Ebrard termina su periodo en la Junta Local de Conciliación y Arbitraje... y el Jefe de Gobierno Miguel Ángel Mancera no pide al Presidente Enrique Peña que lo ratifique en el cargo. Segundo acto: el Gobierno capitalino reconoce como Rector interino de la UACM a Enrique Dussel, dándole tremendo revés a Esther Orozco, quien llegó a esa institución respaldada por... Ebrard. Tercer acto: bajo críticas de su antecesor, Mancera dice una y otra vez que no tiene "hipotecas" pendientes con las tribus perredistas y suelta un: "yo soy el Jefe de Gobierno". ¿Cómo se llamó la obra? Para muestra, con dos botones basta. Atareadísimos Llegó la hora y casicasi salieron con que el perro se comió su tarea.

[Arsenal](#) por [Francisco Garfias](#) / *Excelsior*

Felipe Calderón está preocupado por la decisión de la Asamblea Nacional del PAN de ir al sufragio directo para elegir al jefe nacional. Sabe de los riesgos y costos que implica una elección universal. Lo comentó con una ex colaboradora con la que cenó la noche del martes en esta Ciudad de México.

"El problema es que el PAN quedará sujeto a quien tenga más recursos para elegir al presidente nacional. En un partido que trae mucho desgaste y que no tiene recursos, eso acarreará más problemas que soluciones a su permanente división", nos dijo la ex colaboradora de Felipe. -¿De Elba hizo cero comentarios?, preguntamos.

-De Elba, cero. Ha sido muy respetuoso de todas las decisiones que ha tomado el gobierno —repuso—.

[Itinerario Político](#) por [Ricardo Alemán](#) / *El Universal*

En las últimas horas, casualmente cuando el presidente Enrique Peña Nieto cumplía el protocolo de asistir al inicio del pontificado del papa Francisco, el clima de violencia se retrocedió en México.

En Monclova, Coahuila, se reportaron distintas balaceras entre fuerzas federales y bandas criminales, con un saldo de dos policías que habrían perdido la vida, mientras que por lo menos dos civiles habrían resultado lesionados. Hasta las 20:00 horas de anoche, la información sobre ese enfrentamiento aún era confusa, a pesar de que se decretó el Código Rojo.

En las inmediaciones de los municipios de Temascaltepec y Valle de Bravo, Estado de México, fuerzas federales y estatales enfrentaron a un grupo de presuntos

Cartones

NACIONALES

MILENIO
Reséndiz



REFORMA
Calderón



La Jornada
Helguera



LOCALES

MILENIO
Diario Jalisco
Falcón



MURAL
Josef



MURAL
La Resortera

